

中国人民银行铜川市中心支行

2016年政府信息公开工作年度报告

2016年，在西安分行的正确领导下，人民银行铜川中支认真贯彻执行《中华人民共和国政府信息公开条例》、《中国人民银行政务公开实施办法》、《中国人民银行西安分行政务公开实施办法》等相关法规和制度，按照《中国人民银行办公厅关于进一步做好政务公开工作的意见》（银办发〔2016〕120号）的有关要求，不断创新政务公开形式，规范政务公开行为，提升政务公开意识，稳步推进辖区政务公开工作取得了较好的成效。现将相关情况汇报如下：

一、贯彻落实新要求，增强政务公开意识。

2016年，分行办公室转发了《中国人民银行办公厅关于进一步做好政务公开工作的意见》（以下简称“《意见》”），并对贯彻落实《意见》精神提出有关要求，同时，西安分行制定印发了《中国人民银行西安分行政务主动公开制度》等三项制度，对于做好政务公开工作进一步做出了规范和要求。为此，铜川中支及时组织中支机关及县支行政务公开工作人员对《意见》及三项制度进行了学习，对于相关工作要求进行了明确。同时在有关会议上，中支领导要求严格按照总分行部署的各项工作要点来推动政务公开工作，提出广大干部职工要在调研、培训、宣传和座谈会等活动中，深入了解央行服务对象对政务公开的需求，进一步提升推进政务公开工作的紧迫感和使命感，不断增强推进政务公开工作的主动性和自觉性，努力营造便民高效、公开透明的履职环

境。

二、不断优化管理，丰富政务公开载体。

2016年，铜川中支在政务公开载体建设方面以“巩固现有平台，探索创新载体”为原则，不断健全完善以政府网站、综合服务大厅为主，以报刊、广播、电视、手机媒体为辅的全方位、多层次的政务信息公开方式。

一是充分利用行内的各种载体进行公开，对中支的机构设置、部门基本职责、业务目录、办事指南等内容进行了公开。发挥政务综合服务大厅面向群众的优势和作用，在大厅摆放反假币、反洗钱、外汇管理、征信管理等业务宣传资料。通过上述方式，不仅为前来办理相关业务的人员提供了方便，同时也让其更多的了解了央行的各项业务，达到了很好的公开效果。

二是有效通过政府门户网站进行公开。及时做好政府网站政务信息公开工作，2016年，铜川市政府网站进行了全新改版，铜川中支及时与市电子政务办联系，经过多次协调，争取在政务网站首页取得了部门链接，同时及时对于相关信息进行了补录和更新，对于涉及到社会公众生产生活的各项制度规定，及时在政府网站做出公开。

三是发挥其他形式的公开作用。通过手机短信、媒体宣传、设点宣传、散发资料等形式，送金融知识进学校、进乡镇、进企业、进社区、进机关。利用经济金融运行分析会，政银企座谈会，财税库联席会，外汇工作座谈会等平台，向政府、企业进行面对面公开，主动告知有关货币政策、金融稳定、利率变动等有关政策信息，及时掌握经济金融运行中的情况，提升基层央行服务能力

力和水平，为政府企业排忧解难。

三、理顺工作流程，严格政务公开审查机制

为确保中支政务公开合理、合法、有效，人行铜川中支十分重视政务公开工作的法制关和保密关，建立健全了发布协调机制和保密审查机制，形成较为完善的信息审核发布机制。根据制定实施的《政务公开实施办法》、《法律服务保障实施办法》和《政务公开预审办法》等规定，严格按照“上网信息不涉密，涉密信息不上网”的原则将政务公开内容的内容报送，审核审批等职能分解到相关职能部门，明确各自责任。各科室政务公开联络员负责本部门的行政执法项目、执法职权、执法程序、行业规章、办事指南等初步筛选和编辑工作，并按照《中国人民银行铜川市中心支行政务公开目录单项信息填报表》填写信息类别、信息名称、信息内容、公开方式、公开依据等内容后，由科室负责人审核签字，报办公室进行保密审查、合法合规审查，最后由政务公开专职人员统一编写信息索引号后政府网站上进行公开。对于重大政务事项的公开坚持由政务公开领导小组进行审定的原则。中支办公室负责对各科室的政务公开工作进行日常监督，确保网站及时维护并按时发布更新相关内容，确保政务信息公开的及时性和有效性。

四、主动公开政府信息情况

截至 2016 年 12 月，铜川中支依托政府门户网站等渠道公开信息共 198 条，其中政府网站全年新增主动公开信息 30 条。

五、依申请公开政府信息情况

截至 2016 年 12 月，本年度未收到公民、法人和其他组织向

本单位提出政府信息公开申请。

六、申请行政复议和提起行政诉讼情况

截至 2016 年 12 月，本年度未发生针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议和行政诉讼案件。

七、政府信息公开收费、减免情况

截至 2016 年 12 月，本年度尚未向申请人收取相关费用。

八、人大建议议案和政协提案办理结果情况

截至 2016 年 12 月，本年度尚未收到人大建议议案和政协提案办理事项。